

# 海外旅游布下“抗癌药”陷阱

## 售价几十万元“抗癌药”成本仅几百元,涉案金额近10亿元

利用美容院精准定位诈骗对象,免费的海外旅游行程包括“高端体检”,假冒的国外“医疗专家”解读体检报告让人相信自己是易患癌症人群,进而购买价格动辄几万甚至上百万元的“抗癌药品”……在公安部统一指挥下,浙江公安机关近日摧毁一个以海外医疗名义实施诈骗的犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人132名,涉案金额近10亿元。

### 主要成分是“糖”

52岁的王女士是嘉兴一家美容院多年的老顾客。2016年初,美容院以“回馈老客户”的名义邀请王女士免费泰国旅游,行程包括“高端体检”和“专家医疗说明会”。

在接受了海外医院的“高端医疗体检”后,王女士吓了一跳:根据她的体检报告,“医疗专家”分析认为罹患癌症的风险很大。就在王女士惊恐未定之际,“医疗专家”抛出了“救命稻草”——“癌盾”疗法。“医疗专家”建议王女士先花费106万元人民币,在国外通过输液来抗癌,回到国内后再口服“癌盾”产品,以此巩固输液的疗效。出于对癌症的恐惧,王女士欣然接受。

此后,王女士又多次应邀前往美国、泰国等国“旅游”,前后花了近600万元巨款在防癌保健上。最后一次去美国“旅游”,王女士还购买了价值165万元的“癌盾”产品。

直到今年1月,王女士在国外的女儿回到嘉兴才意外发现,母亲正在食用的“癌盾”十分可疑:其全英文包装上赫然写着主要成分是“糖”,且在泰国、美国就诊的体检报告疑为互联网下载的伪制品,随即向公安机关报警。

### 筛选“优质客户”

浙江省、嘉兴市两级公安机关迅速组织警力开展调查。经过两个月的缜密侦查,发现大连思兰德生物科技有限公司是“癌盾”系列产品的源头。自2014年起,思兰德公司在全国范围物色代理商,由代理商发展下线美容院,由美容院物色人选,再实施海外医疗诈骗。

思兰德筛选“优质客户”群体的标准是:经济条件优越、身体健康状况良好、看不懂英文,且不是医生、法律工作者。美容院前期针对顾客详细摸底,包括既往病史、家庭财产状况等,逐层上报至所谓的“医疗专家”,以便行骗时“有的放矢”。

侦办此案的嘉兴市公安局秀洲区分局刑侦大队副大队长徐惠刚介绍,豪华旅游中游艇、海鲜大餐等项目都是为看似高大上的医疗体检作铺垫,增加信任感。所谓的“医疗专家”只是些没有医生资格的人员,甚至还有吸毒人员。

警方查证,“癌盾”是思兰德公司魏某向上海某公司订购的,经检

验主要成分为番茄红素和青花素。为规避国内法规,出口至魏某指定的美国某货代公司,通过海关空运进口至国内,由思兰德公司在国内仓库完成灌装,最终包装成贴有美国原装进口字样的“癌盾”系列产品,分别以9.8万元至39.8万元人民币的价格出售给客户,而成本就几百元。作案成功后,思兰德、代理商和美容院按预设的比例来分成。

### 多地集中收网

根据警方掌握的情况,该诈骗团伙组织严密,分工明确,成员众多,涉及30个省区市,全国案件2000余起,涉案金额近10亿元。公安部组织指挥全国多地公安机关统一开展集中收网抓捕行动,先后共抓获犯罪嫌疑人132名,扣押涉案电脑156台、手机300余部,冻结银行卡500多张及资金7000余万元,查封假药仓库3个,扣押假药3000余箱,彻底摧毁了该犯罪集团。

公安部有关负责人表示,近年来此类诱骗我国公民赴境外治疗疾病进而实施诈骗的案件多发,公安机关将依法严厉打击此类犯罪。特别提醒消费者,面对各种免费赴境外旅游体检的项目,注意甄别免费项目中的陷阱;不要迷信进口保健品、药品疗效,确有疾病的,要到国内正规医院检查治疗。

据新华社

## 冒充公检法人员 电话里威吓骗钱

### 233名“阿诈里”从柬埔寨被押解回国

据新华社广州12月6日电(记者余俊杰)6日16时许,3架从柬埔寨起飞的中国民航包机降落在广州白云机场,233名冒充公检法机关工作人员实施电信网络诈骗犯罪的嫌疑人被我公安机关押解回国。至此,涉及20多个省市的2000余起跨国电信网络诈骗案成功告破。

据了解,全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议近日在京召开,决定从今年12月起至2019年底,在全国开展打击治理电信网络违法犯罪专项行动。此次跨国打击行动是落实会议部署的具体举措,也是近年来我国警方从东南亚国家抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人最多的一次。

今年以来,针对跨国电信网络诈骗犯罪多发高发情况,公安部强化国际执法合作,完善联合打击机制,全力挤压诈骗分子境外生存空间。10月,公安部派工作组赴柬开展打击电信网络诈骗犯罪执法合作,查明了犯罪窝点位置,掌握了

大量犯罪事实和证据。11月,工作组联合柬警方开展收网行动,一举捣毁位于柬埔寨金边、茶胶等地的3个诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人233名,并扣押了银行卡、电脑、手机、诈骗剧本等作案工具,初步核破案件2000余起,涉案金额6300余万元。

经查,该诈骗团伙利用改号平台冒充公检法工作人员,打电话给受害人称有法院传票未取,以传唤、逮捕等名义进行威逼、恐吓,然后以受害人涉嫌贩毒或洗黑钱需要调查其个人资产为由,要求受害人将资金打入所谓的“安全账户”以证清白,最后骗走受害人钱财。

今年以来,公安部先后7次组织相关地方公安机关赴老挝、印度尼西亚、柬埔寨等国家开展执法合作,捣毁了一大批诈骗犯罪窝点,抓获700余名犯罪嫌疑人。在持续高压打击下,境外冒充公检法等电信网络诈骗案件大幅下降。今年全国共立此类案件3.1万起,同比下降36.8%。

# 从铁皮石斛到旅游文化大健康——陈立钻的进阶之路



陈立钻是铁皮石斛产业的开创者之一。最近,淡出公众视野多年的他,又被推到聚光灯下,2018年9月获得由浙江省工业经济联合会、浙江省企业联合会和浙江省企业家协会联合颁发的浙江省“勇立潮头 敢为天下先”功勋企业家荣誉称号。

陈立钻的点点滴滴,印证着他一直挂在嘴边那句朴实的话:“做人做事,诚信为本,品质至上。能将朴素的道理日复一日、年复一年地坚持下去,就是了不起的成绩。”而他几十年来所践行的正是打造大健康文化。

## 种在石头上的铁皮石斛,缔造无数行业传奇

上世纪七八十年代,是一个物质并不富裕的年代。天台山有被誉为“仙草”的珍稀植物——铁皮石斛,但已濒临灭绝。

陈立钻只身一人来到荒无人烟的天台山蓝田岭,开始了他的研究。谁也想不到,陈立钻在那里坚持了八年,直到攻克了铁皮石斛的无限仿野生种植难题,才下山。

几十年来,陈立钻一直没有停止过对铁皮石斛的深化开发研究。今年5月,“立钻”牌铁皮石斛斗斛粒成为率先进入香港市场的浙产中药。

目前,天皇药业拥有超过3000亩的无限仿野生铁皮石斛基地,陈立钻用他的名字,作为产品的品牌。

陈立钻说,30年来他的铁皮石斛都是种在与大自然相仿的石头上,生产十分缓慢,不追求产量,就是为了保证质量。



## 拓展边界,追求心灵健康,发力大健康产业

陈立钻很低调,市场上看不到他的产品广告,但人们一直忘不了他的工匠精神。近一年来,陈立钻收获颇丰。作为一代工匠精神的杰出代表,继获评“风云浙商”后,上月又获得浙江省“勇立潮头敢为天下先”功勋企业家等称号。谈及当下的布局,陈立钻说做的还是他热衷的事,那就是大健康产业。

“铁皮石斛解决了人们的身体健康诉求,但心灵与精神健康呢?身心和谐统一是中医一直重视的。”陈立钻说,家乡的天台山不仅是国家风景名胜,而且有着丰厚的历史文化积淀。“但天台旅游接待服务能力薄弱,我就在家乡搭建了交流的平台,建了个综合性度假酒店——天台温泉山庄。”

这个酒店除了有自身特色的

温泉和养生美食,还珍藏着不少民间文化艺术品。在陈立钻看来,他的大健康产业布局,主要是以种植业、旅游业、文化产业为根基。

日前,陈立钻建设多年的、位于杭州西湖区商业繁华地段的华顶国际大酒店也开始营业,成为杭州城西的新坐标之一,给大众餐饮和旅游商务住宿增加了一个高性价比的选择。

## 建“立钻藏书阁”,共享民族记忆,传承多彩文化

做好“文化传承”,将精神财富留给后人,是陈立钻多年来的心愿。

去年开始,陈立钻发起筹拍32集历史纪录片《问道天台山》,以宣传弘扬天台山文化。“目前拍摄的前期工作正在紧锣密鼓地推进,希望每个人都能从这部片子里得到启

迪。”陈立钻说,这也是他身为天台人一百以来的愿望。

今年,陈立钻还出资成立了“天台立钻藏书阁”,着手将占地80多亩、建筑面积7万多平方米的房屋改造成藏书阁,让这些文化瑰宝得到更好的保护、传承,利用,丰富大众的精神生活。

“这些都是我早年心中的构想,目前正在一件一件实施,过几年就会看到一个成形的、系统的文化实体。”陈立钻说,在接下来的时间里,他将致力于优秀传统文化的复兴、传承,“文化是一个民族的魂。一个民族若要受世界人民敬重,必须要有优秀的文化。”